

职工医保个人账户 可为家人代缴居民医疗保险费

本报讯(记者 李蕊)12月14日,记者从市医疗保障部门了解到,今后,我市职工医保参保职工可以为家人代缴居民医疗保险费了,替家人缴纳居民医疗保险费后,可通过个人共济账户返还模式代缴居民医疗保险费。

据了解,为进一步健全互助共济、责任共担的职工基本医疗保险制度,更好解决职工使用个人账户代缴居民基本医疗保险费等问题。河南省医疗保障服务中心建立职工个人账户缴纳配偶、父母、子女参加城乡居民基本医疗保险服务平台。

那么,具体到我市职工个人账户如何为家人代缴城乡居民医保?

据介绍,本次代缴申报对象为我市职工医保全体参保人员。

职工个人账户代缴居民医疗保险费有以下3种途径,分别为:

网上登录“河南省医疗保障公共服务平台”,网址:https://ggfw.ylbz.henan.gov.cn。进入“个人服务→经办服务”,点击“代缴居民医保”进行申报;

手机打开支付宝搜索河南医保,进入河南医保小程序,点击我要办,选择家庭共济服务模块,点击“代缴居民医保”

进入申报界面;

手机打开微信搜索“河南省医疗保障服务中心”,首次登录点击关注后,进入“河南省医疗保障服务中心公众号”,点击业务办理,选择网上大厅,点击我要办,选择家庭共济服务模块,点击“代缴居民医保”进入申报界面。

参保人员可任选一种途径申报。

此外,参保人员当月申报成功后,次月返还至共济人银行卡账号;个人可随时通过河南省医疗保障公共服务平台、河南医保小程序、支付宝小程序查询申报进度和申报结果。如拨付失

败,个人可修改相关信息再次提交申报。

需要注意的是,个人共济账户返还是指(被共济人)缴纳过居民医疗保险费后可由职工的个人账户共济返还;职工的被共济人仅限配偶、父母和子女;在返还登记过程中,选择共济的该笔居民医保费金额,账户金额必须大于等于被共济人的居民医疗保险费金额;输入银行卡及相关信息,注意必须为职工本人银行卡信息;返还登记完成后,预计次月审核完毕,审核合格后返还至共济人银行卡账号。

各类民生商品整体供应充足 我市三部门联合开展重要民生商品市场巡查

本报讯(记者 崔敬)近日,我市迎来持续低温寒潮雨雪天气。为及时掌握商品供应和价格情况,切实保障重要民生商品供应充足、价格平稳,12月13日上午,市发改委联合市商务局、市市场监管局组成联合检查组,对全市重点商超、农贸市场粮油肉蛋菜等商品供应和价格情况进行巡查检查,积极保障极端天气期间我市“米袋子”“菜篮子”量足价稳。

经实地查看,当前我市各类民生商品整体供应充足,粮油、蔬菜、肉蛋等群众生活必需品品种齐全、货源稳定、物流畅通。各大商超、农产品市场均已提前作足准备,积极补货、增加库存。多个商超、市场负责人均表示,目前肉蛋菜等商品库存充足,能够有效保障市场供应,满足群众购买需求。

除商业库存外,我市当前政府物资储备充足,全市储备小麦库存总

量13.35吨,地方储备油总量3000吨,成品粮面粉储备3000吨,蔬菜储备2750吨,猪肉储备394.8吨,食盐储备502吨,完全能够满足全市应急需要。

为积极应对此轮雨雪天气,切实保障我市重要民生商品市场供应和价格稳定,检查组对商家提出保供稳价要求。要求提前备货,增加储备量,不断供、不停运,确保市区及周边县(市、区)

农产品供应稳定,货量充足。主动维护市场价格秩序,严禁借机炒作、哄抬物价,严格按照进货成本确定销售价格,同时做好明码标价,让群众明白放心购买。

此外,低温雨雪天气期间,商家在采购、运输、销售等环节遇到任何问题,均应及时报告、积极化解,确保异常天气期间民生商品供应和价格稳定。

辉县市面向社会征集2024年重点民生实事

本报讯(记者 刘志松)12月12日,辉县市人民政府发布公告,面向社会征集2024年重点民生实事。

征集按照“尊重民意、普惠共享,突出重点、注重实效,尽力而为、量力而行”的原则,坚持把群众呼声和社会需求作为决策的主要依据,根据轻

重缓急,重点选取广大人民群众反映最强烈、需求最迫切,以及对辉县市经济社会发展具有较大影响的民生事项。

征集民生实事的重点领域是涉及群众切身利益的最直接、最现实民生问题,主要包括就业创业、城乡住房、

教育、医疗卫生、健康养老、社会保障、社会救助、交通出行、文化惠民、旅游发展、环境保护、社会治理、法律援助、食品安全、公共安全等方面的事项。

征集方式主要采取网络征集、电子邮件、信函邮寄的形式征集。征集时间

从公告之日起,2024年1月11日截止。

相关工作人员表示,希望广大人民群众和社会各界有识之士踊跃参与,积极建言献策,提出当前亟需解决、涉及面较广、具有一定可行性的建议,以更好地推动民生福祉不断增进、经济社会全面发展。

【平原腔声】

致敬不畏严寒的“风雪逆行者”

□姬国庆

雪落无声,最美逆行。风雪到来,很多人走出家门,顶风冒雪逆行而上,奔赴工作一线,在各自的工作岗位上迅速应对风雪。正是有了这些逆行者的奉献和付出,才确保了社会的正常运转,让我们竖起大拇指,为这些不畏严寒的“风雪逆行者”点个大大的赞。

飞雪飘零,迎难而上。面对恶劣天气,当有些人在温暖的家中避寒取暖时,还有很多人已经顶风冒雪走向各自工作岗位。当有些人欣赏雪景和在雪中尽情嬉闹时,还有很多人不惧风雪、迎难而上,依然坚守在工作岗位

上。

奔赴一线,直播连线,昨日,《新乡日报》直播间以“直击暴雪”为主题,关注本轮强雪情况和相关部门所做工作,兵分多路,直播连线,实时播报各部门的应对措施。

《新乡日报》直播间定格画面,是我市积极应对本轮降雪的一个缩影,感人至深、鼓舞人心。

实际上,面对风雪,“风雪逆行者”不是一个人在战斗,而是一个群体在默默无闻地奉献和付出。

雪情就是命令,职责就是使命。有目共睹,通过《新乡日报》直播间可以看到,为了应对本轮降雪,热力、电力、水

务、交警、路政……面对风雪,他们都毅然选择逆行,按照各自职责,积极采取措施,切实保障群众的生产生活正常运转。

漫天飞舞的大雪,挡不住逆行者的脚步。其实,在我市的其他各个工作岗位上,还有很多“风雪逆行者”明知风雪交加,依然舍小家顾大家,冒雪挺进,勇毅前行,默默无闻地奉献和付出。

上下同欲者胜。全市上下的“风雪逆行者”浴“雪”奋战,用自己的逆行脚印,为我们“开道”,保畅通、保安全、保民生,把恶劣天气造成的影响和损失降至最低,用实际行动诠释了舍我其谁的责任与担当。

哪有什么岁月静好,不过是有人替你负重前行。我们之所以不被大雪带来大的影响和损失,这一切都离不开默默无闻的“风雪逆行者”。

再美的雪景,也没有风雪中逆行的身影美;再大的风雪,也大不过一座城市众志成城的力量。正是由于众多“风雪逆行者”的奉献和付出,才让我们的美丽家园变得更加美好。“风雪逆行者”自带光环,温暖人心,给我们带来深深的感动。

在此,让我们最诚挚地向为我们负重前行的“风雪逆行者”致敬、致谢:你们辛苦了!感谢你们为我们的奉献和付出!